
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΦΕΤ 

 
Η εκπαίδευση του προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων ορίζεται σύμφωνα με την 

Υπουργική Απόφαση  14708/10-08-2007/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007 και αφορά τους 
επιχειρηματίες σε επιχειρήσεις Υγειονομικού Ενδιαφέροντος, καθώς και το προσωπικό 

τους. Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την 
παραγωγή ασφαλών προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον 

Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης 
Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Η Εκπαίδευση  αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, 
αποθηκεύουν, μεταφέρουν, διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, 
τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια 
παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων. 
Οι επιχειρήσεις αυτές έχουν υποχρέωση να καταρτίζουν  όλο το προσωπικό τους 
που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της  διαδικασίας που περιγράφεται 
στην  Υπουργική Απόφαση 14708/17-08-07. Υπεύθυνος για την εκπαίδευση του 

προσωπικού είναι ο υπεύθυνος της επιχείρησης ως προς την ενημέρωση τους. 
Από την παραπάνω εκπαίδευση απαλλάσσονται όσοι διαθέτουν έγκυρο τίτλο σπουδών 

ή πιστοποιητικό ή αποδεικτικό παρακολούθησης προγράμματος εκπαίδευσης ή 
κατάρτισης, από το οποίο να προκύπτει σαφώς ότι είναι επαρκώς καταρτισμένοι σε 
θέματα υγιεινής και ασφάλειας ή άλλου κατάλληλου κατά περίπτωση τομέα των 
τροφίμων. 
Ο ΕΦΕΤ καθορίζει το ελάχιστο περιεχόμενο των προγραμμάτων, εγκρίνει και ελέγχει 
την υλοποίησή τους, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα,  διενεργεί τη διαδικασία 
αξιολόγησης και εκδίδει τα σχετικά πιστοποιητικά. 
 
Πρόγραμμα επιπέδου 1: 
Αφορούν κατάρτιση  απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής 

και ασφάλειας τροφίμων. 
Διάρκεια :10 ώρες. 

Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε 
εξετάσεις  προκειμένου να αξιολογηθούν. Οι εξετάσεις θα γίνονται σε σημεία και χρόνο 
που  καθορίζονται από τον ΕΦΕΤ και τα οποία γνωστοποιούνται στο φορέα υλοποίησης 
εντός 10 ημερών από την ανακοίνωση ολοκλήρωσης του προγράμματος μέσω του 
ιστοτόπου του ΕΦΕΤ. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των 
επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006. 

Οι αιτήσεις για έγκριση  των προγραμμάτων πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα (40 

τουλάχιστον ημέρες) πριν την έναρξη του προγράμματος για να υπάρχει το χρονικό 
περιθώριο γνωμοδότησης από τον ΕΦΕΤ. Οι υποβαλλόμενες αιτήσεις θα αφορούν 
χρονικό ορίζοντα 3 μηνών (90 ημερολογιακών ημερών) από την ημερομηνία υποβολής 
της αίτησης. 



Μετά την περάτωση του εκπαιδευτικού  προγράμματος, θα εκδίδονται προσωρινές 

βεβαιώσεις από τους φορείς εκτέλεσης. 
Οι επίσημες βεβαιώσεις, μετά την επιτυχή περάτωση της προβλεπόμενης δοκιμασίας 

(εξετάσεις), θα εκδίδονται από τον ΕΦΕΤ και θα αποστέλλονται απευθείας στους 
δικαιούχους 

Το κόστος για την Εκπαίδευση του προσωπικού είναι 85 ευρώ για τον κάθε ενδιαφερόμενο και 

θα πρέπει να καταβληθεί με την έναρξη του σεμιναρίου και 30 € οι εξετάσεις για την απόκτηση 

πιστοποίησης ΕΦΕΤ. Απαραίτητη για την αίτηση είναι η σφραγίδα της επιχείρησης.  


